
EPREUVE 8:  Comptage (5 points)

Le dessin fait apparaître trois
orientations de losanges dans
deux tailles différentes :

pour chaque orientation il y a 4 petits 
et 1 grand, ce qui donne : 
3 x (4 + 1 ) = 15 losanges.

EPREUVE 9 : Patinage (5 points)
L’utilisation d’un tableau est
sans doute la méthode la plus
efficace pour collecter et
confronter les informations.
Les cases remplies sont la
traduction d’une première
lecture de l’énoncé.

Nationalité

Fatima Glawdys Meena PaulaNom

Française Italienne

BlancMaillot

3ièmeClassement

En seconde lecture, on note que l’Allemande, qui pourrait être Fatima ou Meena, a terminé 4ième; 
ce n’est donc pas Meena. Le tableau se complète alors  aisément et on obtient les réponses :

Fatima porte un maillot rouge et Paula a gagné.

Une classe sur deux répond correctement, une sur quatre
fournit une des deux réponse correcte.

EPREUVE 10 :  Pliage (6 points)

Le moyen le plus sûr est encore de 
raliser les découpages …
On peut ainsi constater que le 
napperon du découpage 5 ne figure 
pas dans les dessins proposés …!

61 53 42Numéro du découpage  

Lettre du napperon HB F G C

68% ont voulu absolument faire correspondre un napperon au découpage 5…
qui n’en avait pas. 6% ont rempli le tableau correctement en laissant vide la
case associée à ce découpage.

Tous les nombres compris entre 6 et 15 ont été donnés comme réponses…
Quelques réponses telles que : 18, 17, 2, sont étonnantes!


